

# 国家市场监督管理总局约谈拼多多

新华社北京8月3日电 国家市场监督管理总局2日约谈拼多多,网监司等职能部门对拼多多提出具体整改要求和工作建议。要求拼多多平台经营者严格履行主体责任,加强对入驻平台经营者及商品的管理和审

核,积极配合各地各级市场监管部门检查,维护公平竞争秩序。

网监司有关负责人说,纵容甚至支持制售侵权、假冒商品,是网络交易平台经营者不能触及的法律红线和道德底

线。拼多多要积极配合各地各级市场监管部门的检查,及时提供涉嫌违法网店经营者主体信息、经营资质信息,以及交易记录和宣传内容;切实承担平台主体责任,加强对平台内刷单炒信等其他违法经营行为的

自查自纠。

拼多多董事长黄峥表示,拼多多将站在消费者的角度扎扎实实解决问题,认认真真全面整改;主动配合市场监管部门的调查检查,不推卸责任。

## 湖南省工商局认定“流量不限量”属虚假广告

本报讯 针对社会上反映强烈的三大通信运营商“流量不限量”广告严重误导消费者行为,8月2日下午,湖南省工商局召开通信运营商发布违法广告行政约谈会,认定“流量不限量”广告为虚假广告。三大运营商必须立即停止发布“流量不限量”广告,扎实进行整改,严格遵守法律法规,切实维护消费者合法权益。

据此,湖南省工商局向三大运营商下发“责令停止发布违法广告通知书”。( @中国消费者报)

## 祥鹏航空:飞机稍空时能买“占座票”

本报讯 祥鹏航空近日宣布推出“一人多座”产品,即在一人一座位的情况下,旅客可购买多个额外座位。额外购买的座位不能坐其他人了,相当于购买了“占座票”。

祥鹏航空方面称,之所以推出“一人多座”产品,是因为考虑到有的旅客希望在旅途中有一个更加宽敞、私密而安静的空间,另外还有旅客贴身携带有重要文件物品不便托运或存放行李架。

购买“占座票”会影响其他旅客正常购票乘机吗?该航空公司解释,买“占座票”有时间和客座率的限制:首先必须在飞机起飞前72小时之内才能销售。同时,起飞前24到72小时内,客座率必须低于70%,不能侵占正常客票的销售。比如春运期间,起飞之前24到72小时客座率已经高于70%,那么“占座票”就不能销售;如果航班起飞前24小时之内,客座率已超过80%，“占座票”同样不能销售。

旅客在航班起飞前购买国内航班的额外座位无须支付民航发展基金,仅需支付国内航线燃油附加费;国际航班额外座位仅需支付国际机票燃油费,无须支付其他税费,并且最低可享受经济舱全票价格的两折优惠。起飞前24到72小时内且客座率低于70%的情况下,“占座票”价格是经济舱全价的30%;起飞前24小时之内且客座率低于80%的,“占座票”价格是经济舱全价的20%。(孟环)

## 浙江俩业主买下小区327个车位并上锁

本报讯 近日,浙江金华泰地金水湾小区两名业主一口气购下327个车位并安装车锁,引发小区其他居民强烈不满。8月2日下午,金水湾售楼部的工作人员告诉记者,目前小区已经没有停车位,两位业主之后可能会将购买到的车位拿出来销售。

据了解,小区共有700个车位,两位业主买下了其中327个车位,并全部安装上车锁。小区其他业主反映,购买车位的两位业主无法提供买卖合同、买卖合同和付款凭证。有居民认为,在车位产权还不明确的情况下,此举有霸占车位的嫌疑。而这两位业主对外表示“协议是商业机密,不会公开”。(据南方都市报)

## 3D打印还原古人真容

8月2日,一名学生展示3D打印出的秦代侍女头像。

位于陕西西安的西北大学建立的“国内现代人颅面数据库”中,科研人员通过对于古人颅骨的“碳14”鉴定和人类学分析,推断出其入葬时的年龄范围,然后从现有的现代人颅面数据库中提取出与其相同年龄段人的软组织厚度,并以此为依据,通过3D打印技术复原古人面貌。

此前,该校科研团队已成功复原过唐高祖李渊第五代孙女——李倓公主的面貌以及秦代侍女的面貌。网友对此的反应相当不淡定,纷纷留言:想看西施、貂蝉……(中新)



## 沈阳发生非洲猪瘟疫情

### 农业农村部启动Ⅱ级疫情预警

据新华社北京8月3日电 3日,农业农村部确认辽宁省沈阳市沈北新区发生一起生猪非洲猪瘟疫情并启动Ⅱ级应急响应,这是我国首次发生非洲猪瘟疫情。

8月1日,辽宁省沈阳市沈北新区某养殖户的生猪发生疑似非洲猪瘟疫情,存栏383头,发病

47头,死亡47头。8月3日,经中国动物卫生与流行病学中心(国家外来动物疫病研究中心)确诊,该起疫情为非洲猪瘟疫情。

疫情发生后,农业农村部启动Ⅱ级应急响应。当地按照要求,启动应急响应机制,采取封锁、扑杀、无害化处理、消毒等处置措

施,禁止所有生猪及易感动物和产品运入或流出封锁区,沈阳市已暂停全市范围内的生猪向外调运。

农业农村部有关负责人说,目前该起疫情已得到有效控制,非洲猪瘟不是人畜共患病,病毒不会感染人。同时,提醒生猪养殖户,要严禁从疫区调运生猪,

注意做好日常消毒工作,尽可能封闭饲养生猪,采取隔离防护措施,尽量避免与野猪、钝缘软蜱接触,严禁使用未经高温处理的餐馆、食堂的泔水或餐余垃圾饲喂生猪。一旦出现不明原因死亡异常增多且有猪瘟类似症状的,应及时上报当地兽医部门。

## 河北一敬老院老人“双脚腐烂”

### 院长被停职,6名公职人员被处理

近日,一则名为“河北一老人腿脚生蛆,家属探望之后大怒”的视频引发关注。目前,河北省保定市徐水区民政局表示正全力对老人进行诊治,对涉事的敬老院院长已采取停职处理。

### 视频爆料:敬老院老人腿脚生蛆

视频中,首先出现的是一位老人已经干枯变形的双脚,在右脚的一个脚趾缝中,可以清晰地看到有大量活蛆正在蠕动,小脚趾已经外翻,露出了趾骨。床下还堆放着垃圾和呕吐物。视频中拍摄者质问:“老人的脚都长蛆,啃得骨头都露出来了,搁正常人怎么受得了?”视频发出过后,不少网友在直呼“受不了”的同时,也纷纷谴责敬老院照顾不周。

老人的四弟到敬老院看望后表示,看到哥哥的病况,心情

很不好。

### 敬老院回应:老人生病很正常,我们护理得相当好

有网友表示“看完视频,再也不敢把老人送往敬老院了”,也有人分析道“腐烂可能是糖尿病,但是疏于管理是重点”。

据悉,视频拍摄地点位于保定市徐水区遂城敬老院,它是区民政局下属事业单位,院内住宿的老人以五保户为主。

记者就此事致电徐水区遂城敬老院。一名工作人员在得知记者的来意后,连连说了几声“没事儿,不用担心”,在被问到大概是什么原因造成老人腿脚溃烂时,这名工作人员告诉记者“老人生病和平常人生病是一样的,尤其是在夏天”。同时他还补充道,虽然敬老院这边老人比较多,但是护理得相当好。

### 官方通报:敬老院院长已停职

据徐水区民政局介绍,涉事敬老院为该局下属事业单位,目前有292名老人入住。该患病老人姓张(男,无子女),今年72岁,2010年入住,其生活、医疗、护理费用全部由敬老院承担。2018年7月4日,护理人员发现老人脚部感染,立即送镇卫生院进行治疗。7月25日,护理人员向其亲属通报了病情。当亲属来到敬老院探望时,发现老人脚部感染趋于严重,院方立即安排将老人送往区人民医院检查治疗,后转入保定市第一中心医院进一步诊治。经医院检查,老人为双足严重感染,局部溃烂生蛆,脚趾周围组织腐烂。

事件发生后,徐水区民政局立即召开党组会,对敬老院院长

作出停职处理,对承担敬老院照料护理工作的徐水国泰家政服务有限公司解除服务合同,责成专人向老人及其亲属道歉并表明积极救治态度。同时,加强对敬老院工作人员管理、教育,健全机制,确保不发生类似问题。目前,老人治疗工作进展顺利,亲属情绪稳定。

8月2日晚,根据徐水区纪委监委调查情况和提出的处理意见,经区委常委会研究决定,对区民政局党组进行全区通报批评,并责令区民政局党组向区委、区政府作出深刻检查;给予区民政局党组书记、局长赵秋良党内警告处分;给予区民政局党组成员、副局长马长江党内严重警告处分,免去其党组成员、副局长职务;另有4人被处留党察看一年,其中3人被调离工作岗位。(封面新闻、北青)

